



Г

Гаишник. «Первым гаишником на Руси был Соловей-Разбойник. Он сидел у дороги, свистел и грабил».

Из «Прикольного словаря» Мокшенко и Вальтера. 2008 год.

Галифакс Джордж (1633—1695), английский политик XVII века: «Человек лучше всего следит за собой тогда, когда другие следят за ним тоже».

Ганецкий Яков Станиславович (1879—1937), деятель польского и русского революционного движения, полномочный и торговый представитель РСФСР в Латвии, видный советский коррупционер, занимавшийся контрабандой и хищением ценностей. Расстрелян в 1937 году.

География коррупции - отрасль знаний, изучающая проблемы пространственно-временного распределения коррупции в обществе.

Гоббс Томас (1588—1679), английский философ XVII века: «Коррупция есть корень, из которого вытекает во все времена и при всяких обстоятельствах презрение ко всем законам».

Гоголь Николай Васильевич (1809—1852), российский писатель. Осуждая коррупцию, писал: «Бесчестное дело брать взятки сделалось необходимостью и потребностью даже для таких людей, которые не рождены быть бесчестными».



«Голубые манжеты» - частные предприниматели, лица, выполняющие работы по оказанию услуг населению, а также все субъекты экономических отношений, совершающие экономические преступления по месту своей работы.

Государственная должность

Республики Татарстан - должность в органах государственной власти Республики Татарстан, а также в иных государственных органах, образуемых в соответствии с Конституцией Республики Татарстан, с установленным кругом обязанностей по исполнению и обеспечению полномочий данного государственного органа, денежным содержанием и ответственностью за исполнение этих обязанностей.

Государственный дорожный рэкет - по мнению Ю.В. Ла-това, вымогательство взяток у водителей сотрудниками органов, обеспечивающих безопасность дорожного движения, под угрозой наложения штрафа за якобы или действительно имевшее место нарушение правил дорожного движения.

Государственная программа. «Если реализация государственной программы не достигает легитимных целей, то все предусмотренные ею препоны и ограничения не создают ничего, кроме плодородной почвы для коррупции. Выходом тут может быть только решительный отказ от программы, а не ее коррекция».

Сьюзан Роуз-Аккерман, профессор Йельского университета. 2003 год.

АНТИКОРРУПЦИОННЫЙ СЛОВАРЬ. Часть 3



Группировка жертв коррупции - общенаучный метод познания жертв коррупции, включающий их типологию и классификацию.

Группировка коррупционных преступников - вид криминологической классификации коррупционных преступников. В российской криминологии в зависимости от совершаемых преступлений выделяются такие группы коррупционных преступников, как коррупционер, корруптер, контрадиктор и т.п.

Гуковский Исидор, полномочный и торговый представитель РСФСР в Эстонии, известный советский коррупционер XX века, «прославившийся» крупными откатами и мошенничеством. Умер в 1921 году.

Д

Дача взятки — согласно статье 291 Уголовного кодекса Российской Федерации — преступление, направленное на склонение должностного лица к совершению законных или незаконных действий (бездействия) либо предоставлению получения каких-либо преимуществ в пользу дающего, в том числе за общее покровительство или попустительство по службе. Дача взятки рассматривается Уголовным кодексом как менее общественно опасное деяние, нежели получение взятки. Гражданин, давший взятку, может быть освобожден от ответственности, если установлен факт вымогательства или гражданин добровольно сообщил в правоохранительные органы о содеянном.

Двадцать руководящих принципов борьбы с коррупцией - международно-правовой документ, принятый Комитетом министров Совета Европы 6 ноября 1997 года, предложивший двадцать принципов борьбы с коррупцией для реализации их национальными правительствами в законодательстве и правоприменительной практике.

Декларация ООН о борьбе с коррупцией и взяточничеством в международных коммерческих операциях - международно-правовой документ, утвержденный резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН от 16 декабря 1996 года, рекомендующий всем государствам принимать эффективные меры по борьбе со всеми формами коррупции, взяточничества и связанными с ними противоправными действиями в международных коммерческих операциях

Декрет «О взяточничестве» — первый в Советской России правовой акт Совета народных комиссаров, предусматривавший уголовную ответственность за взяточничество. Принят 8 мая 1918 года.

Из книги Бинецкого «Коррупция». 2005 год.

«Дело в шляпе!» — укоренившееся выражение, свидетельствующее о чем-либо удавшемся или выполненном. В царской России мелкие чиновники пользовались своими шляпами, чтобы получать от просителей взятки. Тем, кому удавалось подкупить чиновника, могли быть уверены, что их дело устроится как нельзя лучше, и говорили: «Дело в шляпе!»

Из книги Ткаченко и Горбачева «Переговоры об откате». 2008 год.

Деловая коррупция — плата предпринимателями денежных средств или материальных ценностей государственным или муниципальным служащим по делам своей фирмы.

Из книги «Политическая коррупция...». 2008 год.

Демократия и коррупция. «Демократия способна обуздать коррупцию, если она дает простым людям возможность обращаться к власти со своими жалобами и претензиями, а должностным лицам — стимул для честного поведения».

Сьюзан Роуз-Аккерман, профессор Йельского университета. 2003 год.



Демпинг - одна из разновидностей электоральной коррупции в форме подкупа избирателей. Ее суть заключается в том, что от имени кандидата или поддерживающей его детализации производится оказание бесплатных услуг, продажа товаров по сниженным ценам или вообще бесплатная раздача, вручение подарков и т.д.

Деньги. «Концентрация денег в немногих руках, деньги как таковые не особенно опасны. Они становятся опасными, только если на них можно купить власть».

Карл Поппер, австрийский философ XX века.

Детерминанты коррупционной преступности - конкретные факторы (обстоятельства), которые порождают коррупционную преступность, обуславливают ее существование, воспроизводство и распространение в обществе.

Детерминация коррупции - концепция, объясняющая причинно-следственные связи коррупции, исходя из детерминизма как общенаучного метода познания факторов, объясняющих возникновение явлений.

«Дешевые политики обходятся особенно дорого».

Из книги Маккензи «14000 фраз». 1983 год.

Динамика взяточничества - качественный показатель, характеризующий не столько уровень и структуру взяточничества, сколько эффективность противодействия ему уголовно-правовыми средствами.

Динамика коррупционной преступности - описание изменений коррупционной преступности во времени с учетом совокупности ее криминологических характеристик. Большинство криминологов она рассматривается как показатель, характеризующий количественные изменения в коррупционной преступности (ее состояния, структуры) на всем протяжении избранного периода.

Добровольное сообщение о даче взятки - заявление, сделанное взяткодателем по собственному желанию в любой форме в правоохранительные органы (прокуратура, милиция, Федеральная служба безопасности), то есть любые органы, наделенные правом проведения оперативно-розыскной деятельности и предварительного расследования, о даче им должностному лицу взятки. Добровольное сообщение о даче взятки является основанием освобождения взяткодателя от уголовной ответственности. Сообщение в другие государственные органы, не переданное в правоохранительные органы, не является основанием освобождения от уголовной ответственности. При этом лицо должно исходить из предположения, что о совершенном им преступлении правоохранительным органам неизвестно.

Доходы и расходы. В сентябре 1922 года председатель ВЧК Ф.Э.Дзержинский дал указание составлять списки всех советских граждан, чьи расходы превышают официальные доходы.

Дювалье Жан-Клод (1951—), диктатор Гаити в 70—80-е годы XX века, вывезший из страны и разместивший на банковских счетах в США, Канаде и Франции около 1 млрд. долларов. Считается одним из самых коррумпированных политиков новейшего времени.

Из книги Андрианова «Бюрократия, коррупция...» 2009 год.

1. Словарь коррупционных терминов с сайта <http://sudonet.ru/> на основе следующих материалов:

- Бикмухаметов А.Э., Газимзянов Р.Р., Кабанов П.А., Мартынович Т.С., Полторыхина С.В., Райков Г.И., Садеев М.М., Фролова И.И., Чирков Д.К. Коррупция и антикоррупционная политика: Словарь справочник/ Под. общ. ред. П.А. Кабанова. - М.: Медиа-Пресс, 2008. - 144 с.
- Противодействие коррупции: разрешение конфликта интересов/Под. ред. М.Б. Горного и А.И. Волкова. - СПб.: Норма, 2005. - 204 с.

Пресс-служба, февраль 2013